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系列征集活动的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团协调劳动关系三方会议（委员会）办公室：
为进一步提高社会对和谐劳动关系创建活动的关注度、认知度、参与度，促进广大企业与职工更加积极地主动参与和谐劳动关系创建活动，扩大创建活动影响力，激发创建活力，按照国家协调劳动关系三方会议要求，国家三方会议办公室决定开展和谐劳动关系创建系列征集活动。现将有关事项通知如下：
一、活动内容与征集方式
和谐劳动关系创建系列征集活动包括“我的和谐创建故事”主题征文活动、“温暖和谐瞬间”摄影作品征集活动、和谐创建宣传口号征集活动、和谐创建图案标识征集活动。
（一）“我的和谐创建故事”主题征文活动
1.征文主题
围绕“说实事、谈体悟、抒心声”要求，以“我的和谐创建故事”为主题，结合企业和工业园区的和谐创建历程、个人工作经历，讲好和谐创建故事，畅谈体会感悟，抒发企业关心关爱职工、职工爱岗爱企情怀，讴歌新时代、放歌好生活、奋进新征程，充分彰显和谐劳动关系促进企业和职工同心同向、共赢未来的澎湃动力。
2.征文形式
题目自拟，体裁不限，以第一人称叙述，不超过3000字。采取电子文档投稿方式，A4纸张，页面布局用普通格式，征文标题2号方正小标宋体，正文3号仿宋字体，行间距用固定值31磅，字距用标准值。标明作者所在单位、部门、姓名职务及联系方式。
3.征文要求
    （1）投稿作品要政治正确、积极健康、文明向上。
    （2）投稿作品要弘扬新时代精神，充分展现企业关爱职工、职工爱岗敬业的和谐文化理念，充分展示企业和职工共商共建共享、合作共赢的良好局面。
4.征集方式
采取面向社会公开征集和省级协调劳动关系三方组织推荐相结合的方式进行。国家三方会议办公室在人力资源社会保障部、全国总工会、中国企联、全国工商联门户网站和官方微信公众号上公开发布征文启事，在社会投稿的基础上，各省（区、市）协调劳动关系三方负责在本地区组织集中推荐一批优秀作品。
各省（区、市）协调劳动关系三方择优推荐不少于10篇征文作品，并于8月21日前将作品和加盖公章的PDF汇总目录电子版（汇总目录参考样式附后）发送至工作邮箱：QLFLB1dgx＠163.com，邮件标题请分别标注：xx省（自治区、直辖市）和谐创建主题征文。逾期报送的不予参评。联系人：袁堂军，010-58050763。
5.评选与奖励
活动由全国工商联法律服务部负责具体承办。国家三方会议办公室委托承办单位组织专家对征文作品进行评审，并公示评选结果。活动拟设一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名、优秀奖若干，并颁发证书，优先推荐优秀作品在有关媒体上刊登宣传使用。
    （二）“温暖和谐瞬间”摄影作品征集活动
1.活动主题
以“温暖和谐瞬间”为主题，征集企业、工业园区在参与和谐劳动关系创建活动中发生的温暖瞬间、感人事迹、昂扬风采。全方位、多角度、立体化展示构建和谐劳动关系给职工带来的获得感、幸福感、安全感。
2.作品形式
题目自拟，题材以人物、事件为主，以短视频（3～5分钟）或照片形式呈现。短视频作品应画面清晰，视频格式不限，大小不限，时长最短不少于3分钟，最长不超过5分钟，需提供字幕文字材料。照片作品应为彩色照片，2M以上，JPEG格式，单幅、组照（6张以内，同时提供单幅照片和1幅编排后的照片）均可，附照片说明（须包含时间、地点、人物事件及场景要素，不超过50字）。可使用软件在不改变作品原貌的情况下做必要的后期处理。翻拍、电脑创意和改变原貌的作品（包括但不限于采用合成等手法改变作品原貌）不予参评。
3.作品要求
（1）作品内容须政治正确、文明向上，符合国家法律法规规定，无色情、暴力、血腥、赌博等不良内容。
（2）投稿人或投稿单位须确认拥有所提交摄影作品的版权及著作权。如因摄影作品侵权或其他原因引起肖像权、著作权、商标权等权益纠纷，自行承担相应责任。
（3）自作品提交之日起，承办单位即拥有作品的使用权，包括但不限于在官方网站及相关平台播放、印制有关宣传资料、对内容进行改编等权利。作者始终享有署名权。
（4）活动期间，作品不可再授权第三方使用。
4.征集方式
采取省级协调劳动关系三方组织推荐的方式进行。由各省（区、市）协调劳动关系三方广泛发动本地区各类创建单位（特别是2022年创建示范活动拟推荐的创建示范单位）、广大职工和各级协调劳动关系三方工作人员参加，组织集中推荐一批优秀作品。
各省（区、市）协调劳动关系三方择优推荐不少于共15个短视频作品和照片作品，并于8月21日前将作品和加盖公章的PDF汇总目录电子版（汇总目录参考样式附后）发送至工作邮箱：QLFLB1dgx＠163.com，邮件标题请分别标注：xx省（自治区、直辖市）和谐创建摄影作品征集活动。逾期报送的不予参评。联系人：袁堂军，010-58050763。
5.评选与奖励
活动由全国工商联法律服务部负责具体承办。国家三方会议办公室委托承办单位组织专家对摄影作品进行评审，并公示评选结果。短视频作品拟设一等奖10名，二等奖20名，三等奖30名，优秀奖若干，并颁发证书。照片作品拟设一等奖10名，二等奖20名，三等奖30名，优秀奖若干，并颁发证书，优先推荐优秀作品在有关媒体上播放宣传使用。
（三）和谐创建宣传口号征集活动
1.作品形式
投稿作品要简洁明了，朗朗上口，易记易传播，字数在20字以内。作品要契合和谐劳动关系创建活动的定位，具有较强的辨识度和独特性，具有较强的亲和力、感召力、传播力，能够加强社会各界对和谐劳动关系创建活动的了解、关注与支持，能激发企业与工业园区参与和谐劳动关系创建活动的热情。投稿需提交WORD文本格式作品，内容包括宣传口号及简要创作说明，并附作者姓名、单位名称及联系方式。
2.作品要求
（1）投稿作品要政治正确、积极健康、文明向上，不得违反国家相关法律法规。
（2）投稿作品要具有鲜明的代表性和时代性，符合和谐劳动关系创建活动内涵和特征。同时，特色鲜明、创意新颖、构思巧妙，集思想性、艺术性、传播性于一体，富有和谐感染力，适合在多种场合使用。
（3）投稿作品创作风格不限，但须为原创，此前未以任何形式发表，如产生抄袭纠纷，取消参评资格。
3.征集方式
采取省级协调劳动关系三方组织推荐的方式进行。由各省（区、市）协调劳动关系三方广泛发动本地区各类创建单位、广大职工和各级协调劳动关系三方工作人员参加，组织集中推荐一批优秀作品。
各省（区、市）协调劳动关系三方择优推荐不少于20条和谐创建宣传口号，并于8月21日前将作品和加盖公章的PDF汇总目录电子版发送至工作邮箱：68701967＠163.com，邮件标题请标注：xx省（自治区、直辖市）和谐创建宣传口号征集活动。联系人：周欣，010-68701088。
4.评选与奖励
活动由中国企联雇主工作部负责具体承办。国家三方会议办公室委托承办单位组织专家对宣传口号进行评选，并公示评选结果。活动拟设优秀奖若干，并颁发证书，优先推荐优秀作品在有关媒体上刊登宣传使用。
（四）和谐创建图案标识征集活动
1.作品形式
（1）投稿作品应包括彩色稿和黑白稿（网格图）两种设计标准图稿，需要提交纸质彩色作品文件，以A4幅面绘制，注明印刷字体字号、标准比例和标准色，标识设计尺寸：120mm×120mm，并同时提交JPG或PDF格式效果图和AI、CDR或EPS等矢量图形，图片分辨率不小于300dpi。
（2）设计图案需配写不少于200字的文字说明，详细阐明设计要点、创意说明或设计理念。个人作品需作者签名，并提供姓名、所在单位、身份证号、联系电话、通讯地址等。单位作品需作者签名并加盖单位公章，并提供单位名称、注册地址、通讯地址、联系人及电话。如曾参与设计国内其他著名形象标识，请附简历。
2.作品要求
（1）投稿作品要体现政府、工会和企业代表组织共同参与的协调劳动关系三方机制；要体现推动企业和职工协商共事、机制共建、效益共创、利益共享；要体现企业关爱职工，职工爱企爱岗的和谐文化理念；要体现构建规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的中国特色和谐劳动关系。
（2）投稿作品要主题突出、特点鲜明，设计上注明“和谐创建”字样。图案设计清晰流畅、简洁大方、寓意贴切且具有独特的构图创意，不易与其他图案标识相混淆。
（3）投稿和谐创建图案标识征集活动的作者应与国家协调劳动关系三方会议办公室签订和谐创建图案标识征集活动应征作者承诺书。
3.征集方式
活动采取向专业机构邀标的方式进行。由承办单位选择3-5家专业机构发出招标邀请函，有条件的省级协调劳动关系三方可向承办单位推荐专业机构参与。联系人：周欣，010-68701088。
4.评选与奖励
该活动由中国企联雇主工作部负责具体承办。国家三方会议办公室委托承办单位组织专家对图案标识作品从主题呈现、创意表现、视觉美感等方面进行评审，并公示评选结果。活动拟设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖若干，并颁发奖杯、证书，优先推荐优秀作品在有关媒体上刊登宣传使用。
（五）其他注意事项
1.系列征集活动不收取任何费用，不退投稿作品；
2.各类投稿作品须为原创作品，且未曾以任何形式发表，严禁抄袭；
3.各类投稿作品原创作者应同意授权活动承办单位刊登、汇编作品，承办单位有权对投稿作品进行修改或删减。
二、工作要求
各省（区、市）协调劳动关系三方要高度重视和谐劳动关系创建系列征集活动，加强组织领导，明确责任分工，密切协同配合，采取有力措施推动征集活动圆满完成。要利用好地方主流媒体加大宣传力度，全面提高本地区对征集活动知悉度。要充分发动和组织企业、工业园区、广大职工和协调劳动关系三方工作人员积极参加、踊跃投稿。要对集中组织推荐的作品和机构认真审核、严格把关，按照要求保质保量报送承办单位。国家三方会议办公室将对各地组织开展系列征集活动情况进行总结，对组织活动突出的单位颁发证书予以鼓励。
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